



**Fundusze Europejskie**  
Infrastruktura i Środowisko

**Unia Europejska**  
Europejski Fundusz  
Rozwoju Regionalnego



Projekt realizowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  
w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020

**Tytuł projektu:** „Budowa obwodnicy Wałbrzycha w ciągu drogi krajowej nr 35”

**Zarząd Dróg Komunikacji i Utrzymania Miasta w Wałbrzychu**

58-300 Wałbrzych, ul. Jana Matejki 1

NIP 886 24 82 604 REGON 891050841 web: [www.zdkium.walbrzych.pl](http://www.zdkium.walbrzych.pl) e-mail: [sekretariat@zdkium.walbrzych.pl](mailto:sekretariat@zdkium.walbrzych.pl)  
tel. 74 64-14-400, fax 74 64-14-404

**ZDKiUM**  
WAŁBRZYCH

Wałbrzych, 17.09.2018 r.

RZP/65/PN/34/2018/ZDW/1

dot. postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.:  
Wykonanie robót budowlanych polegających na UZDATNIENIU PODŁOŻA DLA ZADANIA  
PN.: „BUDOWA OBWODNICY MIASTA WAŁBRZYCH W CIĄGU DROGI KRAJOWEJ NR  
35 OD KM 2+350 DO KM 8+250”

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004  
r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2017.1579 ze zm.) wyjaśnia, co następuje:

**Pytanie nr 1:**

- czy Zleceniodawca dysponuje Opinią hydrogeologiczną lub innym dokumentem określającym  
wpływ zatłaczania mieszaniny wodno-popiołowej do górotworu  
i wyrobisk górniczych na środowisko wodne,

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dysponuje opinią hydrogeologiczną ani innym dokumentem, określającym  
wpływ zatłaczanej mieszaniny wodno-popiołowej na środowisko wodne. Zgodnie z udostępnioną  
przez Zamawiającego dokumentacją projektową Wykonawca prac uzdatniających podłoże  
zobowiązany jest wykorzystywać przy zatłaczaniu mieszaniny składające się wyłącznie z  
materiałów nie mających wpływu na środowisko, w tym na środowisko wodne. Materiały te muszą  
posiadać odpowiednie atesty spełniające wymogi ochrony środowiska.

**Pytanie nr 2:**

- kto będzie odpowiadał za skutki wykonanych zgodnie z projektem robót i prac jeżeli ujawni się ich  
niekorzystny wpływ na środowisko wodne,

**Odpowiedź:**

W przypadku zastosowania materiałów mających negatywny wpływ na środowisko, za skutki niekorzystnego wpływu na środowisko, w tym na środowisko wodne, będzie odpowiadał Wykonawca prac uzdatniających.

**Pytanie nr 3:**

- jak należy traktować wykonywanie otworów wiertniczych i prac uzdatniających na granicach czynnego obszaru górniczego.

**Odpowiedź:**

Projektowana obwodnica miasta Wałbrzycha w części północnej, tj. w km 2+300 – 4+600 poprowadzona jest w granicach czynnego obszaru górniczego Szczawno – Zdrój utworzonego dla wód leczniczych. W tym rejonie nie zakłada się uzdatniania podłoża. Prace uzdatniające podłoże będą wykonywane w części południowej zaprojektowanej obwodnicy, tj. na obszarze zlikwidowanego terenu i obszaru górniczego Biały Kamień.

DYREKTOR  
*Krzysztof Szelużyk*